



争当优等生先行者实干家

省计生协会党组印发《关于深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动的意见》

2月16日,中共福建省计划生育协会党组印发《关于深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动的意见》,深入落实省委部署要求,推进我省计生协会事业在现代化建设新征程中开好局起好步。

《意见》指出,省委实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动是深入学习贯彻党的二十大精神、深学细照笃行习近平新时代中国特色社会主义思想的实际行动,是全方位推进高质量发展、顺利实现全年发展目标的内在要求,是提振干部队伍干事创业精气神、扑下身子抓落实的现实需要。各级计生协会要把实施这一行动,作为服务中心大局、加快改革转型、落实“六项重点任务”、展现担当作为的重要载体和有效抓手,争当理论武装的“优等生”、敢拼会赢的“先行者”、务实求效的

“实干家”,在新发展阶段新福建建设中贡献更大力量。

《意见》强调:

深学争优,在加强理论武装上走前头作表率 深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,学习领会党的二十大精神丰富内涵和实践要求,以及习近平总书记对福建工作的重要讲话重要指示批示精神、对群团改革和计生协会做好“六项重点任务”的重要指示精神,不断增强斗争本领,提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力。同时紧密结合《中共中央、国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》和省委、省政府《实施方案》精神,深入学习思考,推动工作创新发展,加强干部培训,团结引领会员群众学懂弄通党的二十大精神。

敢为争先,在推动计生协会改革上求突破谋发展 深入贯彻党的二十大精神关于“优化人口发展战略,建立生育支持政策体系”“积极应对人口老龄化国家战略”“推进健康中国建设”“全面推进乡村振兴”等一系列重要部署,认真贯彻党的二十大精神关于深化群团组织改革和建设、有效发挥桥梁纽带作用的重要要求,大力发扬斗争精神,大力建设“数字计生协”宣传、服务、管理平台,适应新阶段职能要求,加快队伍专属性、职业化能力转型提升,巩固拓展近年改革成果,稳定基层服务队伍,进一步提升组织活力。坚持服务育龄群众和计生家庭的群团组织定位,在创新服务体系上下功夫,进一步总结提升优生优育指导、幸福工程、青春健康、家庭健康促进、计生特殊家庭帮扶、群众权益维护的实践成

果,打造一批特色鲜明、群众认可、广受欢迎的计生协会服务品牌。

实干争效,在服务群众、推动发展上重实效提质量 在构建生育友好型社会上真抓实干,把“效”体现在围绕促进“结好婚、怀好孕、生好娃、育好儿”,建设新型婚育文化、降低生育养育成本、助力三孩生育政策落实落地的实效上;要在促进家庭健康上真抓实干,把“效”体现在围绕生命全周期,完善家庭健康宣传服务体系、提升全民健康素养的实效上;要在解决计生家庭急难愁盼上真抓实干,把“效”体现在真情帮扶服务“一老一小一青一特一困一孤”等群体,促进社会和谐、增进民生福祉的实效上。

《意见》要求,要精心组织安排,要加强考评督查,要营造良好氛围,营造比学赶超、争先奋进的浓厚氛围。(八闽生育关怀)



我们的2022

莆田市:创新服务方式 营造生育友好氛围

2022年,在市委的坚强领导和省计生协会的精心指导下,莆田市计生协会聚焦家庭发展、家庭健康,真抓实干,埋头耕耘,为促进家庭和谐幸福和“健康莆田”建设,贡献计生协力量。

坚持党建引领 认真学习宣传贯彻党的二十大精神

始终坚持党的全面领导,把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务。坚定不移举旗铸魂,采取以上率下“广泛学”、基层宣讲“接地学”、丰富载体“掌上学”、专



荔城区“新型婚育文化建设试点”项目启动现场

题培训“推进学”、现场教育“一线学”模式,掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,推动学习贯彻党的二十大精神往深里走、往心里走、往实里走。

强化宣传教育 积极营造生育友好氛围

结合“母亲节”、“5·29会员活动日”等重要节日节点,以“喜迎党的二十大”、“永远跟党走·奋进新征程”、“倡新型婚育文化 促人口均衡发展”等为主题,全市各级计生协会组织开展宣传活动200多场次,受众3万多人次。

聚焦儿童成长 优生优育提质增效

全市共建立儿童早期发展等

各类服务阵地46个,其中市县指导中心7个,“向日葵亲子小屋”17个,一年来共举办育儿讲座、亲子活动近300场,发放《育儿宝典》等各类宣传材料2万多份,受益家庭近3万户。

服务计生家庭 着力增进民生福祉

2022年投入财政资金890多万元为8.9万多户计生户投保,累计理赔681人,赔案数量803件,赔付金额共计462.4765万元。推进“暖心行动”,全市各级开展计生特殊家庭入户探访241人次,关心关爱活动20场,个案辅导91人次,健康体检218人次;持续为全市500多名计生特殊家庭父母购买住院护理保险,做到保险保障全覆盖。积极探索帮扶新模式,帮扶“困境母亲”及其家庭改变生存状况,2022全市投入幸福工程项目款1136万元,帮扶308户。

此外,市计生协会深化健康促进,助力建设健康莆田,注重服务大局,社会治理有效参与,并且不断加强自身建设,队伍活力不断激发。

(莆田市计生协会)

农历正月廿九是福州独有的传统民俗节日“拗九节”。

2月19日在这个特殊节日到来之际,省计生协会机关工会、文明办、妇委会联合举办“孝老爱亲 传承好家风”——“拗九节”主题活动,弘扬闽都优秀文化,传承“孝老爱亲”传统美德。党组成员、专职副会长陈友茂出席活动。

此次活动,省计生协会引导机关干部职工以实际行动感恩父母、敬老爱老,传承好家训,培育好家风,推进机关家风家教建设,促进家庭和谐幸福。

(省计生协会家庭服务部组宣部)



传『孝』道 品『福』粥
省计生协会开展『拗九节』主题活动

